

被人围观、事业受阻、家人反目……曾安全和潘文杰，这对国内首例公开举办婚礼的同性恋情侣，精神已濒临崩溃。来自各方面的压力，远远超出了两人的想象——

他的新娘是男人

2010年1月3日晚，成都市天仙桥某酒吧内人声鼎沸，夹杂着杯盏碰撞之声。“欢迎前来见证新人的幸福时刻。”大厅内闪光灯不断，来宾多为时尚男性，年龄在20岁至50岁。

大厅一侧，有新人特意摆放的婚纱照，初看，这张婚纱照并无特别之处：一男子身穿黑色西装，微笑着凝视镜头，怀中抱着自己的爱人——一袭白纱长裙，笑容甜美，略带羞涩。不过，很快就有惊讶地发现：新娘怎么是个男人？

此次婚礼的主角，就是47岁的曾安全和27岁的潘文杰，人们亲昵地称他们为曾哥和小潘。而来宾，则大多是“圈内人”。

“我爱你，我愿意用一辈子去照顾你！”大厅中央，曾哥注视着小潘，深情地说。“希望我们的感情能得到社会的认可。能走到今天，我们不容易了。”小潘说着，眼眶红了。

这个婚礼，双方亲人无一出席，来宾却多得超出了预料。“你们太有勇气了！”“很佩服你们！”大家说得最多的就是这两句话。当新人拥抱在一起时，朋友们全跟着哭了起来。



不再伪装，争取迟到的幸福



刚成年的时候，曾安全就察觉到自己的性取向与众不同，不过，他还是经历了一段长达26年的正常婚姻，并育有一女。“明知自己对异性不感兴趣，但在那个年代，什么都不敢说。”1983年，曾哥与一名舞蹈教师领了结婚证。如今，谈起前妻，曾哥说：“很愧疚，耽误了她20多年。”婚后第二天，他便以工作为由去了外地，此后，常隔一个月

或半年回家一次。

“对我来说，即使女人再漂亮，我也没什么感觉。”曾哥说，“对家庭的愧疚让我很痛苦。前妻是个好女人，这样对她太不公平。”终于，2008年初，他提出了离婚。

2009年2月10日，对曾哥来说，是20多年来最轻松的一天。双方平静地在离婚协议书上签了字，随后，曾哥收拾好行李，默默地离开了。

离婚后，曾哥将压抑自己多年的秘密向朋友倾诉。“为什么不去‘同志’酒吧呢？在那里，

有很多人和你一样。”朋友说。他踏进酒吧，果然感受到这是一个“不一样的世界”，没有掩饰和伪装，大家畅所欲言，懂得彼此的感受。

很快，一个年轻小伙子引起了曾哥的注意，他就是潘文杰。几次聊天后，他们互相有了好感，发短信，打电话，下班后约会。随着关系迅速升温，两人很快走到了一起。

然而，烦恼也随之而来。

曾哥住在成都近郊的一个小镇上，时常和小潘牵手漫步街头。很快，他们就察觉到了路人

奇怪的眼光，“像看动物一样，有人还会指指点点”。每当这时，曾哥总会松开小潘的手，把头埋得很低。

小区的保安也注意到了他们：“你们是父子吗？”曾哥不知所措，只好尴尬地点点头。而“圈内”的朋友则直呼他们为“曾哥”、“曾嫂”，路人听到，更是如同见到了外星人。

真正让他们担心的是亲人的不理解。得知儿子和一个男人在一起，小潘的父亲第一个站出来反对。而曾哥的女儿则直接问他：“为什么生下我？”



公开亮相，一次疯狂的举动



继公开举办婚礼后，1月5日，两人公开在成都某电视台节目中亮相，还有观众现场发表观点。登台前，曾哥和小潘还有点紧张，一上台他们反而坦然了：“就是聊聊天。”他们用眼神鼓励和安慰对方。

主持人问现场观众对这段婚姻是否支持。意外的是，许多中老年人表示支持，表示反对的是

两个年轻人，一男一女。

年轻女士发问：“我能做到的事，一个男人能做到吗？”

曾哥接话：“我和一个男人在街头拥抱、亲吻，你敢和一个女人做同样的事吗？”

现场响起掌声。

年轻小伙子则说：“你们的结合，是对家庭的不负责任，违反了人类传宗接代的法则。”

曾哥回答：“现实中，很多人都没有完成传宗接代的任务。”

“你们很有勇气。”录制节目时，有人噙着眼泪说。

“公开亮相后，有外省电视台来跟拍我，加拿大的电视台也打来了电话。”有媒体出钱邀请他们到外地接受访谈，曾哥拒绝了，“我怎么觉得在他们眼中，我们很搞笑”。他的手机接到的短信和电话源源不断，有来自媒体的，也有来自陌生人的，有人表示祝福，也有人说脏话。

外界的压力，曾哥还能顶得住，但来自家庭内部的压力，他却顶不住了。

一天之内，发生了很多事。他经营的家族企业，被弟弟冻结

了资金。

“你给我丢脸！”弟弟说。

曾哥回应：“什么叫丢脸？我走自己的路，你的脸还在你身上。”兄弟俩不欢而散。

女儿的同学频频打电话，问：“电视上那个是不是你爸爸？”女儿受不了这种压力，最终，父女间矛盾升级了：“你认为父亲丢了你的脸，那从今天起，你不要叫我父亲了！”“我没主动找媒体，我为什么不能公开……”曾哥挂掉女儿的电话，流泪了，小潘也哭了。



心怀期待，他们想要结婚证

“干脆不躲了，不藏了。”当时到电视台录制节目，曾哥就是这样想的。他说：“我们以前没经历过这些，也不知道会发展成这样，现在只有走下去。”以前被人指指点点，他还低着头走路，现在则抬头挺胸。“以前挽着他走，他会不好意思，现在不会了。”小潘说。

对他们来说，领结婚证还是一个梦想。他们在“圈内”咨询，得知有人到国外办仪式，领

证了。“出去了，除非不回来，否则还是需要国内认可的。”曾哥说，他们也曾考虑去允许同性恋结婚的国家办证。只是，如今受经济条件限制，出国变得很渺茫了。

“他们太高调了，领什么证嘛，一起生活不就行了。”曾哥和小潘没少听这样的话。但是，他们就想啃这块硬骨头。“领个结婚证，婚姻就受法律保护，对双方有约束，双方对家庭也有责任感。”曾哥说。

曾哥希望，三五年后，人们也许会对他们另眼相看，会说：

“当时把人家说成那样，看，人家不是也好好地过了这么多年。”

他们想，如果将来有机会，想领

养一个小孩——就叫飘飘（成都方言，指男同性恋者）。

（据《博客天下》）



两人在北京街头散步，左为曾安全，右为潘文杰。（资料图片）

链接

正在“蔓延”的同性婚姻

同性婚姻在欧美的许多国家和地区是合法的。近年来，同性恋组织在世界各地斗争不断，正式通过《同性婚姻法》的国家越来越多。

世界上第一例同性恋婚礼于1983年3月中旬在荷兰举行，结婚的那对女同性伴侣当时都已年过半百。

在欧洲，丹麦是第一个承认同性伴侣同居法律地位的国家。而同性家庭在荷兰享有传统家庭的一切待遇。比利时承认同性婚姻，不过不允许同性伴侣收养子女。

同性伴侣在法国和葡萄牙都享有继承权、社会保险和社会福利。但是在德国，同性伴侣只能继承财产，没有社保。在西方国家，没有社会保险和福利的人，生活会非常艰难。

就在几个月前，阿根廷的两名同性恋男子在民政局登记结婚，成为拉丁美洲首例合法的同性恋婚姻。

作为“亚洲同性恋之都”的尼泊尔也将在珠穆朗玛峰脚下举行“世界上最高的同性恋婚礼”。谁能想象，就在几年前，尼泊尔的警察还当街殴打同性恋者和变性人，现在，这个落后而保守的国家，准备开发数十亿美元的同性恋旅游市场。

而3月3日，华盛顿许多对同性恋伴侣举行了集体婚礼，华盛顿哥伦比亚特区成为美国允许同性恋者结婚的第六个州级地区。